

遂昌农村有猪瘟疫在传播? 假的!

有关部门表示,遂昌并无非洲猪瘟疫病例,正规途径购买的猪肉可放心食用

阅读提示

目前丽水的生猪都是集中屠宰的,均经过严格的卫生检疫,有关部门严把生猪检疫、调运、执法三道关卡,通过正规途径购买的猪肉,市民可以放心食用。



□ 记者 叶小孚

本报讯 近日,本地朋友圈和微信群里流传一件耸人听闻的事,称遂昌新路湾镇蕉川村有村民吃了感染非洲猪瘟疫的肉导致死亡,还有传言称“遂昌的农村有猪瘟疫在传播”,各路消息言之凿凿,引发部分市民担忧。而记者对消息求证后发现,这些全都是谣言!

昨天上午,记者咨询了遂昌县农业农村局、丽水市疾病预防控制中心(95120),对于网络上流传的“遂昌农村猪瘟疫”的事,两个部门的工作人员均表示是谣言。

遂昌县农业农村局相关负责人说,非洲猪瘟疫属于重大突发动物疫情,一旦发生,需马上上报国家,由国家农业农村部发布公告。截至目前,遂昌没有发现非洲猪瘟疫病例,也没有专门设立封锁区。

那么,遂昌的医院有没有接到“人感染猪瘟疫”的病例呢?记者咨询了遂昌县人民医院和中心医院,门诊医护人员均表示,没有接诊过感染猪瘟疫的病人。

据医护人员介绍,非洲猪瘟疫是一种典型的猪不传人的病毒,对人体健康和食品安全不产生直接影响。从目前的研究情况看,也不太可能出现变异传染人的情况。而且非洲猪瘟疫病毒在猪肉烹煮处理过程中较易失活,日常烹饪过程中只要把猪肉煮熟、煮透,即使有病毒也会很快丧失活性、失去感染能力。

据了解,目前丽水的生猪均须经过严格的卫生检疫。遂昌按照上级部门相关要求规定积极防控,严把生猪检疫、调运、执法三道关卡,落实程序化免疫、科学消毒等综合防控措施,禁止生猪调运销售,并定期联合公安部门开展专项查处工作,严厉打击非法买卖销售行为。所以,通过正规途径购买的猪肉,市民可以放心食用。

此外,警方提醒广大市民,不要信谣传谣。根据《刑法》规定,编造虚假险情、疫情、灾情、警情,在信息网络或其他媒体上传播,或明知是虚假信息,故意在信息网络或其他媒体上传播,严重扰乱社会秩序者,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,造成严重后果者,处三年以上七年以下有期徒刑。

缙云一村民茶桌上长出 12 朵白蘑菇

专家称这是漏斗大孔菌,茶桌上溢漏的茶水滋养了菌丝

□ 记者 吴启珍

本报讯 在野外的树上或地里,长蘑菇并不稀奇,但功夫茶具上长出的蘑菇你见过吗?近日,缙云村民刘女士家里的茶桌上,就长出了 12 朵白蘑菇。

刘女士家住缙云县仙都街道鼎湖村,据她介绍,她家茶桌为实木材质,放在客厅已有多年,在发现蘑菇的两三天前,一家人还围着桌子喝过茶,未发现异样。

8月26日一早,刘女士的母亲收拾屋子的时候,发现桌上多了不少白蘑菇。一开始,她还以为是孩子把玩具摆在了桌子上,仔细一瞧,才发现这些蘑菇是从桌子长出来的,桌面漆都被撑破了。

这些白蘑菇高约 10 多厘米,集中生长在桌子的一角,看上去还挺别致。刘女士看了,觉得很新奇,于是拍了短视频发到微信朋友圈,很快就得到了网友的关注,几个住在附近的朋友专程上门,就为看一眼这些蘑菇。

随后,记者将蘑菇的照片和视频转给了市农科院菌类专家顾新伟,他从事菌类研究 30 多年,经验十分丰富,一眼就认出这些白蘑菇是漏斗大孔菌。漏斗大孔菌是一种大型真



菌,大多生长在枯木上,在野外一般呈褐色,而刘女士家的蘑菇因为室内光照不足,所以变异成了白色。他表示,蘑菇生长需要潮湿的环境,茶桌上经常溢漏茶水,滋养了蘑菇的菌丝。他同时提醒刘女士,这些白蘑菇不能食用。

对于怎么处理这些蘑菇,刘女士表示,她很喜欢它们的样子,会尽可能长时间保留,让更多朋友前来观赏。

“千户万灯”残疾人贫困户室内照明线路改造公益项目启动 今年将“照亮” 300 户贫困家庭

□ 记者 刘焯恒 通讯员 吴爱玲

本报讯 8月26日下午,国网丽水供电公司 与市慈善总会联合发起的“千户万灯”残疾人贫困户室内照明线路改造公益项目正式启动。启动仪式结束后,中华慈善楷模钱海军带领红船共产党员服务队的志愿者们来到莲都区风化村,为 2 个贫困户家庭进行了表后室内用电线路现场改造。

“我们家一直在用老电线,有的电线已经用了四五十年,电灯经常不亮。”胡阿婆是风化村的一名残疾人低保户,她居住的土木结构老房子,从未更换过电线,如今线路老化,用电经常不稳。在胡阿婆家中,志愿者们细心检查了每一条电路,随后帮助胡阿婆整改了电表后的所有低压线路,还改造了开关和灯具。

“电灯亮了,我也安心多了,谢谢你们!”看着改造后明亮的节能灯,胡阿婆感激地对前来进行线路改造的志愿者们说。

记者了解到,“千户万灯”公益项目旨在为全市范围内的残疾人贫困户进行室内照明线路改造,为他们提供安全稳定的用电环境。据介绍,在国网浙江省电力有限公司的统一部署和市县慈善总会、民政局、乡镇街道和村委等各级部门单位的大力配合下,通过走访调查摸排,“千户万灯”公益项目将以村为单位逐步实施,计划今年在丽水完成 300 户的改造任务,由全市各县(市、区)供电公司的红船共产党员服务队和南城红船共产党员服务队分别承接。



主办:市文明办、处州晚报
请登录晚报官方微博 礼赞即可获100元话费

电动车商家 “霸占”公共车位



8月13日上午,在市区解放街518号附近,10余辆崭新的电动车占据了路边的公共停车位。该路段停车位原本就紧张,部分电动车商家竟将售卖的电动车摆放在路边停车位上,侵占了公共停车资源,希望相关执法部门能管一管。

微友 小菌 摄